	1.
	Spojte nasledujúce výroky A,B pomocou logických spojok

	
	

	a
	 A

B
	Vonku prší

Som doma                                            konjukcia
	
	

	b
	A

B
	Sestra tancuje         

Mama varí                                           alternatíva
	
	

	c
	A

B
	Mám štyri autá.

Mám päť bicyklov.                                ekvivalencia

	d
	A

B
	 Ona je v škole.

 On je v práci.                                           ekvivalencia

	e
	A

B
	Zajtra idem do školy.

Musím ísť k zubárovi.                             implikácia

	f
	A

B
	Som chorá.

 Nemôžem ísť von.                                   implikácia

	g
	A

B
	Zajtra idem k doktorovi.

Ostanem doma.                                       alternatíva

	h
	A

B
	Teším sa na Vianoce.

Vonku sneží                                              ekvivalencia


	2.
	Určte pravdivostnú hodnotu nasledujúcich zložených výrokov

	
	a)
	Žilina je v Taliansku alebo je vo Francúzku

A- Žilina je v Taliansku.

B. Žilina je vo Francúzku.

	
	b)
	Tráva je zelená a jablko je modré

 A- Tráva je zelená.

B- Jablko je modré.

	
	c)
	Ak Slovensko leží pri mori tak je vnútrozemský štát.

A- Slovensko leží pri mori. 

B- Slovensko je vnútrozemský štát

	
	d)
	Naša škola je v Žiline vtedy a len vtedy ,keď Žilina je hlavné mesto

Slovenska.

A- Naša škola je v Žiline.

B- Žilina je hlavné mesto Slovenska. 


3.  Rozhodnite o pravdivosti zložených výrokov:

	a) Pytagoras bol starogrécky učenec a B. Pascal žil v XVII. storočí.
	

	b) Ak existuje rovnoramenný , potom existuje aj rovnoramenný lichobežník.
	

	c) Prvočísel je konečne veľa  alebo č. 1 je zložené číslo.
	

	d) (5 je prvočíslo)  (7 < 5)
	

	e) (Tretia odmocnina z 8 je 2)(tretia odmocnina z (-8) je (-2))
	

	f)  (7 nie je prvočíslo)  (7 je delitelom č. 1001)
	

	g)  (142 = 196)  (132 = 169) 
	

	h)  ((1234321) = 1111)'
	

	i)  Ak je číslo 2002 deliteľné siedmimi, potom je aj č. 143 deliteľné siedmimi.
	

	j)  (32 + 42 = 52) (42 + 52 =  62) 
	

	k) číslo π možno napísať desatinným číslom 3,14159 alebo zlomkom 22 / 7.
	

	l) Ak je číslo deliteľné tromi, potom je ciferný súčet čísla deliteľný tromi.
	

	m) Číslo je deliteľné šiestimi práve vtedy, keď je deliteľné dvanástimi.
	


	 4. 
	Negujte nasledujúce výroky:

	
	a)
	Príde Alena a Barbara.

	
	b)
	Príde Cyril alebo Dávid.

	
	c)
	Ak príde Eva, tak príde i Hana.

	
	d)
	Ivan príde práve vtedy, keď príde Ivana.

	
	e)
	Číslo 50 je deliteľné 15–timi a 5–timi.

	
	f)
	Číslo 50 nie je deliteľné 15–timi alebo nie je deliteľné 5–timi.

	
	g)
	Číslo je deliteľné šiestimi práve vtedy, keď je deliteľné dvoma a tromi.

	
	h)
	Ak je posledné dvojčíslie daného prirodzeného čísla deliteľné štyrmi, tak je aj dané prirodzené číslo deliteľné štyrmi.

	
	
	

	
	i)
	Daný trojuholník je pravouhlý a aspoň jeden jeho uhol je menší ako 30o.

	
	j
	Daná rovnica má aspoň jeden kladný alebo záporný koreň.

	
	k)
	Ak má rovnica jeden dvojnásobný koreň, tak má aspoň jeden ďalší koreň.

	
	l)
	Ak je jeden činiteľ nepárny a druhý párny, tak ich súčin je párny.


 5  Negujte výroky:

	a)  Anna sa učí a Viera hrá.
	

	b) Dám si čaj, alebo ( si dám) minerálku.
	

	c)  Ak zmaturujem, pôjdem na vysokú školu.
	

	d)  Prezradím ti to  keď sa mi zaviažeš mlčaním.
	

	e)  2 delí 5    2 delí 6   
	

	g)  8<5<10  
	

	h)  7 delí 1001  7 delí 143  
	


 
9. Rozpíšte ako konjunkciu nasledujúce výroky.

	a) 10 < 8 < 5 
	

	b) 3 ≤ π
	

	c)  100 = 2 . 50 = 4 . 25
	


 

